

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 41 (2473)

МАРТ
1
среда,
1939 год

БОЛЬШАЯ УТРАТА

(Передовая „Правды“ за 28 февраля 1939 г.)

Только позавчера наша страна с сердечной любовью отметила 70-летие Надежды Константиновны Крупской. Ее приветствовали Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР. Ее чествовали учащиеся и учашие. Перед трудящимися снова прошла в воспоминаниях друзья ее славная жизнь, исполненная любви к народу. Вчера эта жизнь неожиданно оборвалась. С глубокой скорбью примут наш народ и трудящиеся всего мира печальную весть о смерти старого большевика, друга Ленина, прекрасного человека — Надежды Константиновны Крупской. Надежда Константиновна умерла как боец великой социалистической революции на посту. Юной девушкой она пришла в ряды рабочего класса, чтобы учить рабочих, будить в них чувство революционного протеста, развивать социалистическую сознательность. Так началась ее революционная марксистская деятельность — в школе Петербургского рабочего квартала. А завершилась — кипучей работой на посту заместителя Наркома Народного Просвещения, неустанным большевистским трудом по подьему коммунистической сознательности трудящихся советской страны.

Всю свою жизнь Надежда Константиновна отдала партии большевиков, родному народу. Она была другом Ленина, его ближайшим помощником. Они вместе делили трудности и невзгоды. Народ помнит Надежду Константиновну у изголовья Ленина, пораженного отравленной пулей извешившего врага. Народ помнит Надежду Константиновну у смертного ложа Владимира Ильича. Только высокая большевистская личность, только беззаветная преданность коммунизму и коммунистической партии могли создать такую дружбу — на всю жизнь.

Надежда Константиновна помогала Ленину воспитывать первые кадры большевиков. С какой теплотой признательностью вспоминают старые рабочие, старые большевики о заботливости Надежды Константиновны, об ее материнском отношении к организации, к профессиональным революционерам! Замечательную чуткость Надежды Константиновны к товарищам, к людям узнала впоследствии вся страна. У нее было большое сердце, умнее отличив-

Прекрасна была старость Надежды Константиновны. Она отдавала все свои силы любимому делу — социалистической культуре. На ее глазах, при ее активном участии преобразилась родная страна. Как учительница, Надежда Константиновна знала с молодых лет всю дремучую тьму народного бескультурья. Она знала, в каком загоне находилось дело народного просвещения при паризме, как беспомощен и забит был народный учитель. Надежда Константиновна знала, как бесправна была русская женщина, какими страданиями было опружено материнство в русской рабочей и крестьянской семье.

Надежда Константиновна любила детей, любила русскую женщину. Она сама была замечательным типом русской женщины, как воспел ее Некрасов.

Социалистическая культура в советской стране — вот что стало любимейшим делом Надежды Константиновны с первых дней Октябрьской социалистической революции. Она много писала по вопросам народного образования, руководила огромной организационной работой, воспитывала многотысячные кадры работников просветительной сети. По ее почину выросли библиотеки, избы-читальни, народные дома. К ней шли неиссякаемой чередой люди, жаждущие приложить свою руку к делу просвещения, и уходили, унося на всю жизнь память об обаянии Надежды Константиновны, об ее умении заечь человека желанием бороться для счастья народа.

Надежда Константиновна была активной участницей в историческом деле создания новой советской интеллигенции. Она сама была живым образом советского интеллигента. Глядя на нее, учились люди, в особенности женщины.

Из земной школы Надежда Константиновна вынесла суровую, негибкую волю, большевистскую закалку. Она не терпела верхогляды и распушенности. Она учила советских детей дисциплине труда, выполнению своего долга перед страной. Она знала всю жизнь трудилась и училась. Ее книги о народном об-

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, в Москве, после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупская.

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).
Совет Народных Комиссаров СССР.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина.

Члена Президиума Верховного Совета СССР,
Тов. Надежды Константиновны Крупской.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР вместе со всем советским народом выражает глубочайшую скорбь по поводу смерти старого большевика и друга Ленина — Надежды Константиновны Крупской — члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, заместителя Народного Комиссара Просвещения РСФСР.

За свою 70-летнюю прекрасную жизнь Н. К. Крупская отдала все свои знания и силы борьбе за дело Ленина — Сталина, за коммунизм и заслужила безграничную любовь рабочих, колхозников, интеллигенции и всех трудящихся.

Память о Н. К. Крупской навсегда сохранится в сердцах многомиллионных масс нашей великой социалистической родины.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **А. БАДАЕВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Г. КОЗЛОВ.**

СООБЩЕНИЕ О БОЛЕЗНИ тов. КРУПСКОЙ

Надежда Константиновна с 1912 года страдала базедовой болезнью, повлекшей за собой заболевание сердца. С 1919 года периодически повторялись явления недостаточности сердца с постоянной одышкой. За последние годы все более и более выявлялись признаки нарушения обмена веществ и общего артериосклероза.

По слою обыкновению Надежда Константиновна 23 февраля выехала на отдых за город. 24 февраля внезапно у нее появились резкие боли в животе. Боли были настолько сильны и в общем состоянии настолько тяжело, что прибывшие вскоре же врачи сочли нужным немедленно перевести Надежду

Константиновну в Кремлевскую больницу. В больнице выяснилось, что у Надежды Константиновны имеется воспалительный очаг в брюшной полости, в связи с закупоркой склерозированных сосудов кишечника. Следствием закупорки явилось омертвление части кишечника и последующее общее воспаление брюшины.

Болезнь развивалась бурно и с самого начала сопровождалась резким упадком сердечной деятельности и потерей сознания. В связи с этим отпадала возможность помочь больной оперативным путем. Болезнь быстро прогрессировала и 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, последовала

смерть. Вскрытием, произведенным академиком А. И. Абрикосовым, установлено, что основным страданием Надежды Константиновны являлся общий артериосклероз, на почве которого развилась закупорка кровеносного сосуда, омертвление тонкой кишки и общее воспаление брюшины.

Заслуж. деятель науки проф. **СПАСОКУНОЧИЙ.**

Профессор **ВИНОГРАДОВ.**

Профессор **ОЧНИН.**

Доцент **НОГАН М. Б.**

Начальник Лечебницы Кремля **БУСАЛОВ.**

(ТАСС)



Н. К. КРУПСКАЯ.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПРОСВЕЩЕНИЯ РСФСР

Народный Комиссариат Просвещения, партийная и общественные организации Наркомата с глубоким прискорбием извещают рабочих, крестьян и всех трудящихся о последовавшей 27 февраля 1939 года смерти старого большевика, организатора народного просвещения, верного друга и товарища В. И. Ленина, беззаветно преданного борца за дело коммунизма — заместителя Народного Комиссара Просвещения — Надежды Константиновны Крупской.

Народный Комиссариат Просвещения РСФСР вместе со всеми трудящимися нашей страны, скорбя о тяжелой утрате пламенного революционера — большевика, активнейшего организатора коммунистического просвещения масс, выражает твердую уверенность в том, что замечательная жизнь Н. К. Крупской — револю-

большевиков. С какой теплотой вспоминают старые рабочие, старые большевики о заботливости Надежды Константиновны, об ее материнском отношении к организации, к профессиональным революционерам! Замечательную чуткость Надежды Константиновны и товарищам, к людям узнала впоследствии вся страна. У нее было большое сердце, умевшее откликнуться на человеческую боль, умевшее радоваться вместе с народом. Дети доверчиво обращались к ней. Надежда Константиновна была крупным педагогом. Многолетняя работа рука об руку с Владимиром Ильичем укрепила в ней талант воспитания людей.

Она была проникнута ленинской непримиримостью в борьбе за социализм, за чистоту марксистско-ленинской теории, за боевую, большевистскую политику. На предвыборном совещании по выборам в Верховный Совет СССР в Серпуховском избирательном округе, Московской области, Надежда Константиновна говорила:

«На мою долю выпало громадное счастье быть членом нашей большевистской партии, работать под руководством товарища Ленина, работать под руководством товарища Сталина... Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний и видеть, как сплочены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они вспоминают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, к руководству нашей партии, — в такие моменты, товарищи, я чувствую особую радость».

С огромной непоколебимой силой говорила Надежда Константиновна о подлых врагах народа — троцкистско-бухаринских шпионах и дивергантах. Надежда Константиновна призвала народ к беспощадной борьбе с ними, призвала «беречь, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране».

Из ленинской школы Надежда Константиновна вынесла суровую, негибкую волю, большевистскую закалку. Она не терпела верхоглядства и распухлости. Она учила советских детей дисциплине труда, выполнению своего долга перед страной. Она сама всю жизнь трудилась и училась. Ее книги о народном образовании, о советской педагогике, о советской женщине наполнены богатым содержанием. Надежда Константиновна была высоко образованным человеком.

Она горячо любила свой народ и русскую литературу, как и мировую классическую литературу, искусство. Она была примером высоко развитого, культурного партийного работника, умеющего использовать художественные богатства для коммунистического воспитания.

Смерть Надежды Константиновны — большая потеря для нашей страны. Партия потеряла преданного, старого большевика, советский народ потерял одного из выдающихся строителей социалистической культуры, потерял любимого человека, жизнь которого была богатым источником политического и нравственного воспитания для нашей молодежи.

Третья пятилетка, пятилетка расцвета социалистической культуры, открывала широчайшие перспективы для плодотворной работы Надежды Константиновны. Осуществлялись заветнейшие ее мечты. Воплощались в жизнь те картины, которые вставали в ее воображении, когда она еще молодой девушкой говорила в школе за Певской заставой рабочим о социализме... Без Надежды Константиновны, но с немеркнувшей памятью о ней советский народ будет совершать исторический свой переход от социализма к коммунизму.

признаки нарушения обмена веществ и общего артеросклероза. По своему обыкновению Надежда Константиновна 23 февраля выехала на отдых за город. 24 февраля внезапно у нее появились резкие боли в животе. Боли были настолько сильны в общем состоянии настолько тяжело, что прибывшие вскоре же врачи сочли нужным немедленно перевезти Надежду

к хирургу. Вскоре после этого последовало общее воспаление брюшины. Болезнь развивалась бурно и с самого начала сопровождалась резким упадком сердечной деятельности и потерей сознания. В связи с этим отпадала возможность помочь большой оперативным путем. Болезнь быстро прогрессировала и 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, последовала

общее воспаление брюшины. Заслуж. деятель науки проф. СПАСОКУОНИИЯ. Профессор ВИНГРАДОВ. Профессор ОЧНИН. Доцент КОГАН М. Б. Начальник Лечсанупра Кремля БУСАЛОВ. (ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ

Как и всегда, в эти дни ранним утром и поздним вечером Надежду Константиновну можно было встретить за сложной и кропотливой работой. Она инструктировала своих работников, беседовала с учителями, библиотекарями, школьниками, ездая-молчалив со всех концов страны. Она вела огромную переписку с педагогами, родителями, работниками политико-просветительных учреждений. Надежда Константиновна получала до 10.000 писем в месяц. Тысячи советских людей получали от Крупской товарищеские советы и указания.

Последний раз Н. К. Крупская была в Наркомпросе 22 февраля. Это был обычный будничныи день, до краев заполненный большими делами. С утра она просматривала рукопись одного из сотрудников наркомата о политико-просветительной работе, тезисы докладной записки в Совнарком о библиотеках. В это утро она написала статью к Международному женскому дню, которая предназначалась для серпуховской газеты «Коммунист».

Днем в Наркомпросе начался обычный прием. Надежда Константиновна беседовала с рядом работников наркомата, слушала доклад о состоянии работы по ликвидации неграмотности в Челябинской области. Потом при-

шел художник Н. Васильев. Он показал Надежде Константиновне альбом своих рисунков, посвященных В. И. Ленину, и получил много ценных советов.

Как всегда, в этот день пришло много писем. Одно из них было от слепых детей — учащихся Грязовецкой школы, Вологодской области. Дети просили Надежду Константиновну написать им, какие песни она больше всего любит. Эти песни они хотят разучить в своем хоровом кружке, чтобы исполнить их в день ее 70-летия. И Надежда Константиновна написала. Это — ее последнее письмо: «Учащимся Грязовецкой школы слепых.

Дорогие мои, вы просите написать вам, какие песни я больше всего люблю, хотите разучить их.

Самая моя любимая песня «Интернационал». Также любила я очень песню «Красная Армия» («Белая армия, черный барон снова готовят нам царский трон» и так далее) во время гражданской войны ее распевали в Кремле красноармейцы и мы с Ильичем очень любили ее слушать. Горячий вам привет, дорогие ребята.

Н. Крупская». На следующий день Надежда Константиновна просмотрела 25 пи-

сем, потом была в Совнарком, где приняла участие в обсуждении вопросов, связанных с третьим пятилетним планом. Затем она уехала за город отдохнуть. В гости к Надежде Константиновне приехали старые друзья. В дружеском кругу было решено отпраздновать 70-летие старого большевика. Надежда Константиновна была очень оживлена, жизнерадостна и ничто казалось не предвещало такого трагического конца.

В девятом часу вечера 24-го Н. К. Крупская почувствовала себя плохо. По заключению врачей, Надежда Константиновна была перевезена в Кремлевскую больницу. Состояние было тяжелое. Почти весь день 25 февраля больная была без сознания. Но когда появлялись проблески сознания, Надежда Константиновна не переставала говорить о предстоящей работе. Все ее мысли были о партии, о предстоящем Съезде, о Международном женском дне. Обращаясь к врачам, она говорила:

— Это уж как вы хотите, а на Съезд я пойду.

...В 6 часов 15 минут утра 27 февраля Н. К. Крупская скончалась.

(ТАСС).

1939 года смерти старого большевика, организатора народного просвещения, верного друга и товарища В. И. Ленина, беззаветно преданного борца за дело коммунизма — заместителя Народного Комиссара Просвещения Надежды Константиновны Крупской.

Народный Комиссариат Просвещения РСФСР вместе со всеми трудящимися нашей страны, скорбя о тяжелой утрате пламенного революционера — большевика, активнейшего организатора коммунистического просвещения масс, выражает твердую уверенность в том, что замечательная жизнь Н. К. Крупской — революционного борца будет служить примером для всех работников народного просвещения и трудящихся нашей великой родины.

От Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выражает глубокую скорбь по поводу безвременной смерти старого большевика, близкого друга и соратника товарища Ленина — Надежды Константиновны Крупской.

Надежда Константиновна Крупская отдала всю свою славную и яркую жизнь за дело освобождения рабочего класса от гнета и эксплуатации, за торжество великих идей марксизма-ленинизма. Весь свой жизненный путь она прошла с рабочим классом и его партией, беззаветно боролась под знаменем Ленина — Сталина за окончательную победу коммунизма.

Безграничная преданность партии, неутомимая самоотверженная работа на благо трудящихся Надежды Константиновны Крупской будут служить примером для миллионов трудящихся в их великой борьбе за коммунизм. Президиум ВЦСПС

От Московского областного и городского комитетов ВКП(б)

МК и МГК ВКП(б) с глубокой скорбью извещают всех коммунистов и трудящихся Москвы и области о смерти старого большевика и друга Ленина, активного работника московской партийной организации — Надежды Константиновны Крупской.

Жизнь Надежды Константиновны Крупской, отдавшей все свои силы революционной работе, будет всегда служить примером стойкости в борьбе за освобождение трудящихся, за дело великой Коммунистической Партии. МК и МГК ВКП(б).

От Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б)

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б) выражают глубокую скорбь по поводу смерти старейшего члена партии, члена Центрального Комитета ВКП(б), ближайшего помощника В. И. Ленина — Надежды Константиновны Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма.

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б).

От комиссии по организации похорон члена ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупской

Гроб с телом тов. Крупской Н. К. 28 февраля установлен в Колонном зале Дома Союзов. Да здравствует покойной тов. Крупской Н. К. открыт свободный доступ в Колонный зал с 12 часов 28 февраля. О времени кремации и о похоронах будет сообщено дополнительно.

ИЖДАЙЛОВ.

Сообщение ТАСС

Советское Правительство ассигновало 5 миллионов франков для помощи испанским беженцам и перевело эту

сумму в распоряжение испанского посла в Париже г-на Паскуа.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта, в 7 часов вечера, состоится заседание секций горсовета: коммунальной — в клубе коммунальников; торгово-заготовительной — в красном уголке промторга (Н. колония); культурной — в зале школы № 12; финансов — в горсовете (кабинетная горфа); ликвидация неграмотности — в 12 школе (комната № 58); промышленной — в горсовете (4-й этаж, комната горплана); транспортная — в горсовете (комната 41); революционной законности — в здании горсовета (комната 49); оборонной — в горсовете

(зал заседаний); по борьбе с беспорядочностью — в горсовете (комната 43); собеса — в красном уголке собеса (Нижняя колония); связи — в красном уголке горотдела связи (Нижняя колония); здравоохранения — в 8 часов вечера, в поликлинике № 1 (Нижняя колония).

Явка на заседание всех членов в кандидатах горсовета обязательна. Приглашаются актив, члены уличных комитетов, стахановцы и ударники производства.

Горсовет.

ОБРАЗ Н. К. КРУПСКОЙ БУДЕТ ЖИТЬ В НАШИХ СЕРДЦАХ

Общее собрание коллектива Сибирского металлургического института имени Серго Орджоникидзе, собравшись на траурный митинг в связи со смертью Надежды Константиновны Крупской, выражает свою печаль и вместе с Коммунистической партией и ее Центральным Комитетом скорбит о тяжелой утрате, понесенной нашим народом.

Надежда Константиновна была стойким большевиком-революционером, она начала свою революционную деятельность с начала зарождения великой партии коммунизма — партии боль-

шевников и несла вместе с В. И. Лениным все тяготы и невзгоды революционного подполья и борьбы с царским самодержавием.

Н. К. Крупская шла в первой шеренге беззаветных борцов за дело партии Ленина — Сталина, за дело коммунизма. Н. К. Крупская была патриоткой нашей родины — великой женщиной, дочерью великого нашего народа, дожившей до дней, когда в нашей стране осуществлялась мечта передового человечества — построил социализм и поставлена задача постепенного перехода к коммунизму.

Утрата Н. К. Крупской тем более тяжела для советской молодежи, студенчества, о коммунистическом воспитании которой она заботилась и отдала так много сил. Образ пламенного большевика, близкого друга В. И. Ленина будет жить в наших сердцах.

Будем глубоко изучать революционное учение Ленина — Сталина, будем стойкими, до конца преданными нашей родине, верными проводниками заветов Ленина. Еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии и нашего любимого вождя товарища Сталина.

ИЖДАЙЛОВ.

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА тов. МОЛОТОВА И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ В ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКЕ

ИЗ ДОКЛАДА И. О. СЕКРЕТАРЯ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б) тов. А. БОРКОВА

Товарищи, в тезисах доклада тов. В. Молотова на XVIII Съезде ВКП(б) «Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР» записан замечательный итог борьбы партии Ленина—Сталина за победу социализма в нашей стране. В результате успешного выполнения второго пятилетнего плана (1933—1937 гг.) в СССР окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью устранены причины, порождавшие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых.

Социалистическая собственность, государственная и кооперативная, к концу второй пятилетки составляла 98,7 процента всех производственных фондов страны. Социалистическая система производства безраздельно господствует теперь во всем народном хозяйстве СССР. Два дружественных класса — рабочие и крестьяне — под руководством партии Ленина—Сталина вступили в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Успешно разрешена под руководством партии и вождя народов великого Сталина хозяйственная задача второй пятилетки — завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР.

За годы сталинских пятилеток Советский Союз превратился в могучую индустриальную державу с передовой

индустрией, с передовым социалистическим сельским хозяйством.

За годы первой и второй пятилеток созданы кадры советской интеллигенции, широко развернулось выдвижение на руководящую работу новых работников — партийных и непартийных большевиков. С каждым годом крепнет и развивается социалистическая форма труда — социалистическое соревнование и стахановское движение, которое явилось основой роста производительности труда в промышленности и сельском хозяйстве.

Резко возрос во второй пятилетке материально-культурный уровень трудящихся Советского Союза. Больше чем в два раза увеличилась среднегодовая зарплата рабочих и служащих, в 2,7 раза увеличился валовой доход колхозников, в 4,5 раза возросли денежные доходы, распределяемые между колхозниками на трудодни.

Успешное выполнение основных задач второй пятилетки достигнуто трудящимися Советского Союза под руководством партии Ленина—Сталина, в беспощадной борьбе с агентурой фашизма — троцкистско-бухаринскими и буржуазно-националистическими шпионами, диверсантами и вредителями, тесно связанными с иностранными разведками. Разгром троцкистско-бухаринских агентов фашизма явился основой еще более мощного развития страны победившего социализма.

128. Охват колхозов машинно-тракторными станциями достиг 54,8 проц. Значительно окрепли за это время совхозы области.

Животноводческие товарные фермы области стали на путь прямого и устойчивого подема животноводства. Враги народа немало навредили в области животноводства, стремясь подорвать эту важнейшую отрасль народного хозяйства. Тем не менее за годы второй пятилетки мы имеем рост поголовья скота. С первого июля 1932 года по первое января 1938 года поголовья крупного рогатого скота в области увеличилось на 75 процентов, овец и коз — на 34 проц., свиней — на 216 проц.

Значительных успехов добился железнодорожный транспорт области. Погрузка угля и кокса с 1932 г. по 1937 г. увеличилась на 149 проц., леса — на 74 проц., хлеба — на 149 проц., черных металлов — на 395 проц.

Не менее успешно развивался и водный транспорт. Западно-Сибирское речное пароходство увеличило объем перевозок с 1932 года по 1937 год в два раза.



Быстрыми темпами развивался в годы второй пятилетки автотранспорт, а также дорожное строительство.

Наряду с развитием промышленности, сельского хозяйства и транспорта рос-

атров росла за эти годы быстрыми темпами.

Таковы основные итоги выполнения второго пятилетнего плана по Новосибирской области.

Перспективы развития народного хозяйства Новосибирской области в третьей пятилетке

Каковы же перспективы развития нашей области в третьем пятилетии? В соответствии с неисчерпаемыми энергетическими ресурсами, а также особо выгодным местоположением Новосибирской области, в третьем пятилетнем плане великих работ ей уделяется значительное внимание. Перед нашей областью открываются широкие перспективы еще более быстрого хозяйственного и культурного развития.

Прежде всего, общий объем капиталовложений в народное хозяйство

Кроме того, в третьем пятилетии ставится задача приступить к созданию промышленных установок подземной газификации угля в Кузбассе и, в первую очередь, в районах наибольшей потребности в газе — Кемерово, Сталинске и др.

В машиностроении. Крупное развитие разнообразных отраслей промышленности и в том числе черной и цветной металлургии значительно облегчает широкое развертывание строительства на территории области ведущей в народном хозяйстве отрас-

лю культурное и материальное благосостояние трудящихся области. Заработная плата рабочих и служащих за годы второй пятилетки возросла на 90 проц. Неуклонно росли и доходы колхозного крестьянства. Товарооборот увеличился с 683 млн. до 2.400 млн. рублей, или на 251 проц. Жилая площадь в городах области возросла на 44,4 проц. В значительной степени реконструировано коммунальное хозяйство области, автобусный парк увеличился в два с половиной раза, построены трамваи в Новосибирске, Прокопьевске, Сталинске.

За годы второй пятилетки значительно увеличилось начальное обучение. В городах закрылось семилетнее обучение и расширен охват им населения сельской местности. Широко развитие получила средняя школа. Число учащихся в школах достигает в 1937 году 795 тысяч, на 65 процентов больше чем в 1932 г.

Сеть клубов, изб-читален, массовых библиотек, внешкольных детских учреждений, те-

ризуется следующими данными: на первое января 1943 года мы должны будем иметь увеличение по крупному рогатому скоту на 44,2 проц., поголовья лошадей — на 42,2 проц. Нам предстоит провести исключительно большую работу по улучшению породности скота и созданию прочной кормовой базы.

По транспорту и связи. Обширная территория нашей области требует хорошо развитой сети путей сообщения и связи. В 1942 году грузооборот железнодорожного транспорта должен увеличиться на 97 проц. против 1937 года и на 83 проц. по водному транспорту. В связи с этим возникает необходимость реконструкции путей сообщения, усиления пропускной способности и электрификации некоторых участков железных дорог, а также постройки новых железнодорожных линий, в частности таких линий, как Сталинск — Алтайская, Сталинск — Абакан, Кемерово — Анжеро-Судженск и др. В области связи ставится задача завершения телефонизации всех районов области, сельсоветов, совхозов и машинно-тракторных станций.

По товарообороту и общественному питанию. Объем товарооборота в области по сравнению с 1937 годом возрастает в 1942 году на 80 процентов, по общественному питанию — на 98 проц. В связи с этим должна быть расширена торговая сеть до 3.992 торговых точек. Такой рост товарооборота ставит перед нами задачу развертывания широкой сети промышленных баз, товарных складов, а также организации доставки товаров на дом.

В культурно-бытовом строительстве. В связи с общим огромным подъемом всех отраслей народного хозяйства возрастают и культурные потребности трудящихся. В третьем пятилетии в области должно быть осуществлено всеобщее семилетнее обучение на селе и десятилетнее в городе. Сеть театров увеличивается в 2,5 раза, сеть библиотек и клубов — в 5,5 раза. Вся сеть кинотеатров в третьем пятилетии будет озаучена.

В области здравоохранения. Сеть больничных коек, особенно на селе, к 1942 году возрастет до 5.877, т. е. увеличится в четыре раза.

В коммунально-бытовом строительстве. Создание жилищного фонда и

Советский Союз находится в окружении капиталистических стран, которые ни на минуту не оставляют своих мечтаний напасть на нашу страну. Поэтому мы должны ответить на проклятия врагов десятилетней битвой, ибо чем мы становимся сильнее, тем становимся крепче. Тем яростнее становятся попытки наглых врагов народа — презренных троцкистско-бухаринских наймитов фашизма поменать нашему делу.

Наша задача состоит в том, чтобы еще шире развернуть борьбу за укрепление дисциплины на производстве, воспитать наших рабочих, наших колхозников в духе социалистического отношения к труду.

На фоне жесточайшего кризиса капиталистических стран победы пятилетнего плана в Советском Союзе грандиозные перспективы развития народного хозяйства нашей страны в третьем пятилетии вырисовываются еще более ярко и величественно.

За годы второй пятилетки Советский Союз по валовой продукции промышленности вышел на первое место в Европе и на второе место в мире. СССР прочно занял первое место по сельскохозяйственному машиностроению, по производству тракторов, комбайнов, грузовых автомашин, железа, меди, золота.

Нипца в прошлом, разоренная капиталистами и войной страна наша, которую большевики получили в наследство от прошлого, по уровню своего развития вышла в ряды передовых стран мира! Перед нами стоит задача в ближайшее время догнать и опередить также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Тезисы доклада тов. Молотова на XVIII Съезде ВКП(б) определяют третью пятилетку как пятилетку химии, пятилетку высококачественных специальных сталей, пятилетку дальнейшего подема и развития тяжелой промышленности — этой основы основ народного хозяйства Советского Союза.

Большевистское выполнение всех задач, предусмотренных третьим пятилетним планом, выведет Советский Союз на первое место в мире и в экономическом отношении, поднимет его на уровень, недостижимый для капита-

К концу второй пятилетки удельный вес промышленной продукции в общем объеме продукции области достиг 82 процентов. Доля промышленности, производящей средства производства, к концу второй пятилетки повысилась до 68,5 проц., а рост производства основных видов промышленной продукции характеризуется следующими данными: по электроэнергии — в 5,3 раза, по каменному углю — в 2,6 раза, по чугуну — в 6,1 раза, по стали — в 31,5 раза, по прокату — в 74,2 раза и по цементу — в 1,9 раза. Таким образом, задания второй пятилетки по таким видам промышленной продукции, как чугун, сталь, прокат, кокс, значительно перевыполнены.

Удельный вес Кузбасса в общей угледобыче Советского Союза увеличился за вторую пятилетку с 11,2 до 13,5 проц., удельный вес производства чугуна повысился с 3,9 до 10 проц., стали — с 0,8 до 9 проц., проката — с 0,3 до 8,6 проц.

В 1937 году добыча угля по Новосибирской области составляла 39,7 проц. всей угольной добычи Франции, 41 проц. угольной добычи Японии и 59,6 проц. — Бельгии. В этом же году Кузнецкий металлургический завод выработал чугуна больше чем промышленность таких капиталистических стран, как Канада, Венгрия, Швеция, Польша, Италия, отдельно взятые, и почти половину того, что производит Япония. По производству стали Новосибирская область идет впереди таких капиталистических стран, как Канада, Польша и Швеция. В 1937 году производство стали по области составляло 76,5 проц. всего производства стали фашистской Италии.

Полностью реконструирована за годы второй пятилетки энергетическая база нашей области. В 1937 году производство электроэнергии достигло 1 миллиарда киловатт-часов. Построена и введена в эксплуатацию Кемеровская ГРЭС мощностью в 73 тысячи киловатт и Новосибирская левобережная ТЭЦ мощностью в 25 тысяч киловатт.

За годы второй пятилетки промышленность области получила крупные капиталовложения. Например, в каменноугольную промышленность было вложено свыше 530 млн. рублей. Причем более 40 проц. этих средств были направлены на шахтное строительство, которое коренным образом изменило шахтный фонд в Кузбассе. Введены в эксплуатацию такие крупнейшие шахты, как шахта им. Кирова в Ленинске, шахта имени Сталина и им. Ворошилова в Прокопьевске и ряд других. В связи с этим резко увеличился удельный вес новых угольных районов, которые сейчас в угледобыче Кузбасскомбината составляют 50,5 проц.

Одним из решающих факторов, обеспечивших развертывание угледобычи,

Бюджет в эксплуатации стал в 1900 во второй пятилетке было в основном закончено строительство Кузнецкого металлургического завода имени Сталина. За эти же годы реконструирован Гурьевский завод, который по сравнению с 1932 годом увеличил производство стали в 1937 г. на 96 проц. и проката — на 154 проц. Крупных успехов в развитии производства достигли Беловский цинковый комбинат, Кемеровский коксохимический завод, а также машиностроительная промышленность области.

Успешное развитие крупной промышленности явилось основой для расширения легкой и пищевой промышленности. Валовая продукция легкой промышленности за годы второй пятилетки увеличилась в 2,6 раза, пищевой — в 2,2 раза, местной — в 6,3 раза, кооперативной — в 3,2 раза.

Огромных успехов добились трудящиеся области в деле овладения передовой техникой, которой так богато оснащена наша промышленность. Стахановцы-сталевады 13 мартовской печи Кузнецкого завода в 1936 году дали рекордный с'ем стали — 13 тонн с квадратного метра пода печи. Среднесуточная производительность блюминга увеличилась с 929 тонн в 1933 г. до 4.450 тонн в 1937 году. Широкое развитие стахановских методов труда на предприятиях области обеспечило перевыполнение заданий второго пятилетнего плана по производству промышленной продукции.

Таковы основные итоги развития промышленности Новосибирской области за две сталинских пятилетки.

Сельское хозяйство области за это же время из отсталого мелкооварного крестьянского хозяйства превращено в крупное передовое социалистическое сельское хозяйство. Труднейшая задача второй пятилетки — коллективизация сельского хозяйства — успешно решена. Колхозный строй окончательно окреп.

К концу второй пятилетки на территории области насчитывалось 5.499 колхозов, коллективизация достигла 92 проц. За годы второй пятилетки закреплена мощная организационно-хозяйственный под'ем МТС, совхозов и колхозов области, вооруженных передовой сельскохозяйственной техникой. В 1937 году на полях колхозов работало 6.726 тракторов, 2.226 комбайнов. Посевная площадь колхозов возросла на 67 процентов, в том числе по зерновым на 77 проц., по кормовым — на 61 проц., по картофелю — на 49,6 проц.

Широкое внедрение передовой социалистической агротехники создало предпосылки для быстрого роста урожайности колхозных и совхозных полей.

Исключительно быстрыми темпами шло развитие МТС. Число МТС с 43 во второй пятилетке увеличилось до

уделяется значительное внимание. Перед нашей областью открываются широкие перспективы еще более быстрого хозяйственного и культурного развития.

Прежде всего, общий объем капиталовложений в народное хозяйство области в соответствии с задачей превращения ее в один из основных экономических очагов страны намечается в 6.939 млн. руб. в том числе в промышленность — 3.398 млн. рублей, в транспорт и связь — 1.700 млн. рублей, в сельское хозяйство — 517 млн. рублей, на просвещение, искусство и здравоохранение — 525 млн. рублей, коммунально-бытовое жилищное строительство — 579 млн. рублей, торговлю, общественное питание и заготовки — 214 млн. рублей.

По отдельным отраслям народного хозяйства нашей области в третьем пятилетии стоят следующие задачи:

По электрохозяйству. Для того, чтобы полностью обеспечить электроэнергией потребности промышленности, транспорта, коммунально-бытового потребления, надо ликвидировать созданные вредителями диспропорции между цехами, расширить существующие электростанции, а также запроектировать строительство новых электростанций. В частности мощность левобережной ТЭЦ должна возрасти до 50 тысяч киловатт, Кемеровской ГРЭС — до 123 тысяч киловатт. В Кемерове необходимо построить вторую ТЭЦ на 50 тысяч киловатт и ряд электростанций среднего масштаба в районах Кузбасса — Белове, Ленинске, Анжеро-Судженске и гор. Томске.

В угольной промышленности. Наличие на территории Новосибирской области крупнейших в Союзе запасов высококачественного каменного угля, с мощными, относительно неглубоко залегающими пластами, рост потребности в топливе всего народного хозяйства самой области и прилегающих районов (Омская и Свердловская области, Алтайский край и Средняя Азия) ставят ответственнейшие задачи по развитию каменноугольной промышленности Кузбасса. В связи с этим в третьем пятилетии добыча угля в Кузнецком бассейне, возрастет с 17,2 млн. тн. (1937 г.) до 27,5 млн. тонн в 1942 г., в том числе значительно повышается добыча коксующихся углей, с проведением полной механизации всех процессов угледобычи.

Независимо от этого, необходимость ликвидации дальних перевозок настоятельно требует всемерного и форсированного развертывания эксплуатации каменноугольных и торфяных месторождений местного значения.

В машиностроении. Крупное развитие разнообразных отраслей промышленности и в том числе черной и цветной металлургии значительно облегчает широкое развертывание строительства на территории области ведущей в народном хозяйстве отрасли — машиностроения.

Наряду с значительным развертыванием действующих в области машиностроительных заводов ставится задача постройки ряда новых заводов, главным образом, среднего и общего машиностроения, в продукции которых, прежде всего, нуждается хозяйство самой области и прилегающих к ней районов.

К числу таких заводов относятся: станкостроительные (револьверных и продольно-строгальных станков), электромоторов, электромашиностроение, турбостроение, локомотивей, дорожных машин, насосов и вентиляторов, ткацких машин и др. Кроме того, включается постройка в Новосибирске автозавода.

В химической промышленности. Практически неисчерпаемые источники химического сырья, которыми располагает область (уголь и его отходы, лес, отходы древесины и пр.), а также наличие мощной энергетической базы выдвигают химическую промышленность наряду с машиностроением, как одну из ведущих отраслей индустрии Новосибирской области. Расширение действующего азотно-тукового и коксохимического производств, новое строительство заводов сернокислотных, цинковых белых, глета и сурика, карбида кальция, синтетического каучука, пластических масс, автомобильного, кордного, каустицированного - скипидарно-камфарного, азотобактериальных удобрений и ряда других предприятий — дают картину огромного объема работ химической промышленности.

В черной металлургии. Подготовка к эксплуатации местной железорудной базы даст возможность обеспечить в дальнейшем местным сырьем Кузнецкий металлургический комбинат, производительность которого увеличится в пределах третьей пятилетки по чугуну до 2.050 тыс. тонн, по стали — до 2.445 тыс. тонн и по прокату — до 1.850 тыс. тонн в год.

В цветной металлургии. Намечается увеличение производительности действующего Беловского цинкового завода, а также строительство Кемеровского цинкового завода. Дешевая тепловая энергия Кузбасса позволяет проектировать строительство в Кузбассе алюминиевого комбината.

В области лесного хозяйства и лесной промышленности. Предусматри-

По строительным материалам. Наряду с расширением производства Яшкиского и Череповецкого цементных заводов и завершением строительства Сталинского шлако-цементного завода, проектируется широкая организация небольших производств местных строительных материалов.

В пищевой и легкой индустрии. Намечается постройка льняной фабрики, двух хлопчатобумажных комбинатов, завода подошвенного сырья в Новосибирске и др. Строительство этих фабрик, а также окончание строительства чулочной-трикотажного комбината позволит увеличить продукцию легкой промышленности Новосибирской области к концу третьей пятилетки более, чем в три раза.

В области пищевой промышленности проектируются постройка в Томске, Белове, Сталинске, Новосибирске, Кемерове хлебных заводов, а также ряд молочных заводов, мясокомбинатов и других предприятий.

В местной и кооперативной промышленности. Намечается увеличение выпуска продукции по местной промышленности в 2,9 раза, по кооперативной — в 2,7 раза.

В области сельского хозяйства. Размер посевной площади в 1942 году возрастает на 42 проц. Планом предусматривается значительное расширение кормовых, овоще-бахчевых и картофеля, технических, а также зернофуражных культур.

Урожайность в третьем пятилетии устанавливается следующая:

	1937 г.	1942 г.
Зерновые	12,4	14,4
Яровая пшеница	11,29	14,0
Лен-волокно	2,9	4,6
Картофель	91,5	165,0

Большие работы намечаются по внедрению агротехнических мероприятий, осушению заболоченных местностей, а также дальнейшей механизации сельскохозяйственного производства.

В области подготовки кадров. Рост народного хозяйства области выдвигает необходимость организации широкой сети подготовки высококвалифицированных кадров. В третьей пятилетке намечается строительство машиностроительного, зооветеринарного, планового, двух педагогических институтов и ряда техникумов. Чрезвычайно велика потребность в кадрах для сельского хозяйства. Одних только трактористов потребуется к началу 1942 года 27 тысяч человек, комбайнеров — 12.800 человек, шоферов — 8.300 человек.

В области животноводства. С исчерпывающей полнотой и ясностью в тезисах тов. Молотова определены те огромные задачи, которые стоят перед социалистическим животноводством. По нашей области развитие животноводства в третьем пятилетии характе-

Рост кинозатрат в третьем пятилетии будет озвучена.

В области здравоохранения. Сеть больничных коек, особенно на селе, к 1942 году возрастет до 5.877, т. е. увеличится в четыре раза.

В коммунально-бытовом строительстве. Создание жилищного фонда в промышленных городах является основной задачей коммунально-бытового строительства в третьем пятилетии. В соответствии с этим намечается построить 2.700 тысяч квадратных метров жилищной площади и организовать правильное использование и сохранение существующего жилищного фонда. Кроме того, намечается построить трамвай в Кемерове и Томске, до десяти новых водопроводов и расширить существующую водопроводную и канализационную сеть.

Выполнение плана третьей пятилетки является крупным шагом вперед по пути к коммунизму. Задачи, поставленные этим планом, представляют высокие требования всем партийным, профсоюзным и хозяйственным организациям в деле руководства на всех больших и малых участках фронта социалистического строительства.

Первая и самая главная задача третьего пятилетнего плана — это завершение строительства бесклассового социалистического общества и постепенный переход от социализма к коммунизму. Эта гигантская политическая задача, которая в течение многих веков была заветной мечтой угнетенных всего земного шара, будет разрешена на одной шестой его части — на обширной территории нашей могучей социалистической родины. (Аплодисменты).

Вторая задача — это догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Третья задача — это поднять народное потребление в полтора — два раза.

Четвертая задача — осуществить крупный шаг вперед в историческом деле поднятия культурно-технического уровня рабочего класса, передовой и руководящей силы социалистического общества, до уровня работников инженерно-технического труда.

Разрешение этих грандиозных и величайших задач немалым безразличия дела коммунистического воспитания трудящихся в ленинско-сталинском духе, преодоления пережитков капитализма в сознании людей.

По мере роста нашего хозяйства, по мере закрепления огромных социалистических побед, мы будем иметь не затухание классовой борьбы, как это хотят представить себе некоторые товарищи в связи с тем, что в нашей стране стираются классовые грани, а, наоборот, еще большее сопротивление остатков враждебных элементов.

ленности — этой основы основ народного хозяйства Советского Союза.

Большевистское выполнение всех задач, предусмотренных третьим пятилетним планом, выведет Советский Союз на первое место в мире и в экономическом отношении, поднимет его на уровень, недостижимый для капиталистического хозяйства.

Осуществление этих великих задач будет зависеть, прежде всего, от нас, коммунистов и непартийных большевиков-руководителей, от того, как мы сумеем организовать труд, поднять коммунистическое воспитание трудящихся, от того, насколько правильно мы будем подбирать и расставлять кадры, проверять исполнение намеченных задач.

Борьба за повышение идейно-политического уровня наших кадров, вооружение марксизмом-ленинизмом большевиков партийных и непартийных в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму приобретает для нас еще большее значение. Мы должны вооружить марксистско-ленинскую теорией все наши государственные и партийные кадры. Без этого мы не можем двигаться вперед, без этого мы не можем вывести нашу область в ряды передовых.

Советский Союз подошел к своему историческому рубежу. Визок день, когда откроется XVIII Съезд партии. В решениях этого Съезда будет дана бодрящая программа работы для всей партии, для всей страны, для всех трудящихся — активных строителей социалистического общества.

Генем мудрого Сталина на XVIII Съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) будут освещены перспективы нашей дальнейшей работы, нашей борьбы за ликвидацию пережитков капитализма в сознании людей, за воспитание рабочих, колхозников и интеллигенции в духе ленинско-сталинского учения, в духе беззаветной преданности делу Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Товарищи, на фоне мирового кризиса, безработицы, раз'едающей капиталистический мир, мощно и неудержимо под руководством великой партии Ленина — Сталина растет и крепнет великая советская держава на радость угнетенным всего мира, всего прогрессивного человечества.

Третий пятилетний план — это величайшая программа работ по созданию коммунистического общества на основе непобедимого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Выполнение третьего пятилетнего плана будет являться лучшим свидетельством всепобеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом. (Продолжительные аплодисменты).

ВТОРАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Утреннее заседание 26 февраля

Сталинские пятилетки до неузнаваемости преобразили лицо Новосибирской области. Выросли новые города, крупнейшие заводы металлургии и химии, новые шахты. Но еще более грандиозны и волнующи перспективы третьей пятилетки. Капитальные вложения в народное хозяйство области составят около 7 миллиардов рублей. Вырастут новые фабрики, заводы, электростанции, шахты. Особенно бурно будут развиваться в области угольная и химическая отрасли промышленности. Добыча угля в Кузбассе к концу пятилетки увеличится на 10 миллионов тонн в год.

Об этом рассказал в своем докладе секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков. Об этом рассказывают делегаты конференции, выступающие в прениях по тезисам доклада тов. Молотова. Все выступления делегатов дышат непоколебимой уверенностью в успехи пятилетки, в победу коммунизма.

Первым в прениях по докладу выступил секретарь Горно-Шорского райкома партии тов. Мартынов. Он рассказал конференции о той высокой

политической активности, с какой большевики Горной Шории обсуждали тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова. 80 процентов коммунистов выступили в прениях при обсуждении тезисов на партийных собраниях и единодушно одобрили их.

Далее тов. Мартынов рассказывает об исключительных богатствах недр Горной Шории. Уже сейчас разведаны запасы руды до 50 миллионов тонн. В развитии тезисов тов. Молотова тов. Мартынов предлагает обеспечить в третьей пятилетке перевод Кузнецкого завода на местную рудную базу. Чтобы это обеспечить, он считает необходимым объединение горнорудной промышленности области в специальный трест.

С интересной речью выступил тов. Иващенко — секретарь Гурьевского райкома ВКП(б). Он считает, что Гурьевск, один из старейших промышленных районов Сибири, находится в тени. Металлургический завод небывало вырос. Его необходимо из подсобного цеха Кузнецкого завода превратить в самостоятельное крупное предприятие по

производству предметов ширпотреба, а также гвоздей, кровельного железа, запасных частей к сельскохозяйственным машинам и так далее.

— Салаирский горный край, — говорит далее тов. Иващенко, — кладезь цветных металлов. Между тем разработка края по его мнению идет хищнически, ибо ведет этим делом две организации — Запсибзолото и Беловский цинковый комбинат. Первую интересует только золото, вторую — только цинк, а в конечном счете государство теряет и золото и цинк. Он предлагает создать комбинат по разработке цветных металлов Салаира.

Многие выступающие в прениях делегаты указывают на необходимость быстрого развития разработок местных углей. Новосибирск испытывает недостаток в топливе, а уголь находится рядом — в Тогучинском районе и других местах.

Тов. Гельман, начальник Кузнецкого отделения Томской дороги, рассказывает конференции о высоком производственном подъеме среди железнодорожников в связи с подготовкой к XVIII

Съезду ВКП(б). Однако, говорит он, план по погрузке и выгрузке не выполняется. Причину этого он видит в бюрократических методах руководства управления дороги, его начальника тов. Петрова. Тов. Гельман, а также тов. Смирнов (секретарь парткома Кузнецкого завода) считают, что неудовлетворительная работа Томской дороги тормозит развитие народного хозяйства нашей области, мешает успешной работе Кузнецкого завода.

Делегаты конференции вносят много ценных предложений о механизации угледобычи, об использовании отходов производства, о планировании промышленности и коммунального хозяйства, о развитии сельского хозяйства в области.

Конференция проходит с большим подъемом. Делегаты с воодушевлением одобряют тезисы доклада тов. Молотова, раскрывающие грандиозную программу строительства в третьей пятилетке.

На вечернем заседании конференции продолжается обсуждение тезисов доклада тов. Молотова.

(ОбЛТАСС).

Вечернее заседание 26 февраля

На вечернем заседании 26 февраля конференция продолжала обсуждение тезисов доклада тов. Молотова. С законной гордостью говорят делегаты о всемирно-исторических победах социализма, иллюстрируя это фактами из жизни своего города, района.

— За годы второй сталинской пятилетки, — говорит секретарь Чистозерного райкома партии тов. Беспалов, — колхозная деревня стала неузнаваема. На полях Чистозерного района в прошлом году работало 140 тракторов и 136 комбайнов. Урожайность за вторую пятилетку увеличилась в 8 раз. В среднем наши колхозы в 1938 году выдали на трудодень по 12 килограммов хлеба и 1 руб. 50 коп. деньгами.

Говоря о дальнейшем повышении урожайности, тов. Беспалов обращает внимание конференции на внедрение ирригационных севооборотов в колхозах и подвергает суровой критике руководителей области за то, что они этим вопросом занимаются слабо.

С большим вниманием делегаты вы-

слушали речь секретаря Нарымского окружкома партии тов. Грикалова.

— Великая Октябрьская социалистическая революция, — говорит он, — превратила Нарым, в прошлом место каторги и ссылки, в цветущий край. За годы сталинских пятилеток создана прочная база для развития сельского хозяйства Севера. В округе 796 колхозов. Нарым из потребляющего превращен в производящий. Не менее ярки показатели культурного роста народов Севера. В округе имеется 450 школ, в которых обучается 55.800 учеников. В 1913 году на Севере была одна читальня, сейчас в округе 549 клубов и изб-читален.

Тов. Грикалов говорит о лесных богатствах Севера, о том, что они используются далеко недостаточно. Он ставит вопрос об организации в Нарыме лесного треста.

Директор металлургического завода имени Сталина тов. Белан говорит о необходимости в третьей пятилетке окончательно завершить строительство завода. Предстоит большая работа по

переделке существующих мартевских печей, постройке паровозного депо, стана кровельного железа и так далее.

Вместе с этим тов. Белан сосредоточивает внимание конференции на плохой работе Томской дороги. На заводе скопилось 250.000 тонн металла, 75.000 тонн рельсов, в которых нуждается наша промышленность. Руководители же дороги абсолютно ничего не делают, чтобы обеспечить завод нужным количеством вагонов.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Лобов посвящает свое выступление развитию Кузбасса в третьей пятилетке. Он говорит о колоссальных ресурсах, которые имеются в Кузнецком бассейне и о необходимости форсирования разведывательных работ, особенно разведок коксующихся углей.

Тов. Ганенко — секретарь Новосибирского горкома партии развернул картину строительства Новосибирска в третьей пятилетке. В Новосибирске будут построены 34 новых завода, фабрики, ряд предприятий будет реконструирован. Валовая продукция по

сравнению со второй пятилеткой вырастет в два с половиной раза.

Тов. Ганенко ставит вопрос о более широком развертывании коммунального строительства в городе с тем, чтобы ликвидировать образовавшийся разрыв между промышленным строительством и жилищным.

На вечернем заседании выступили тов. Величко — машинист электровоза станция Белово, тов. Чихичин — секретарь Здвинского райкома партии, тов. Кузнецов — секретарь Киселевского горкома ВКП(б), тов. Шаранов — секретарь обкома ВКП(б), тов. Чалдышев — секретарь Томского горкома ВКП(б), тов. Волобуев — управляющий трестом Ленинуголь и тов. Бударяев — начальник управления НБД по Новосибирской области.

На имя конференции беспредельно поступают телеграммы с предприятий, шахт, заводов о досрочном выполнении февральской производственной программы.

Сегодня продолжают прения по докладу тов. Боркова. (ОбЛТАСС).

Ленинградская VIII областная и VI городская объединенная партконференция

Вступительная речь тов. А. А. ЖДАНОВА

25 февраля, открывая конференцию, товарищ Жданов обратился к делегатам с яркой вступительной речью. Он рассказал о великих итогах работы партии за пять лет, прошедших со времени XVII Съезда партии.

— Истекший период жизни, борьбы и деятельности партии, — сказал тов. Жданов, — был насыщен огромным творческим содержанием. Разрешена основная историческая задача второй пятилетки — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Решена труднейшая задача социалистической революции — задача коллективизации сельского хозяйства, что представляет собой глубочайший революционный переворот, равнозначный по своим последствиям великому Октябрьскому перевороту. В основном завершена техническая реконструкция народного хозяйства СССР. В итоге второй пятилетки в нашей стране осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм.

Мы создали в нашей стране новое общество — общество, базирующееся на союзе дружественных классов: рабочего класса и крестьянства. Границы между классами советского общества стираются. На этой основе выросло и окрепло морально-политическое единство советского народа, наше дело себе блестящее выражение в блоке коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик.

Одной из величайших побед нашей партии за это пятилетие является создание новых кадров, до конца преданных делу партии и рабочего класса.

Победа социализма наша партия добилась потому, что ее руководит Ленинско-Сталинский Центральный Комитет во главе с нашим вождем и учителем товарищем Сталиным, потому, что партия неустанно и победоносно проводила свою ленинско-сталинскую политику, блестяще проверенную опытом десятков миллионов людей. Победа ее переходная теория, победы организационные принципы большевизма.

Разгром шпионско-вредительских банд расчистил путь для дальнейшего и еще более мощных успехов социалистического хозяйства в нашей стране.

Культурно-технического уровня рабочего класса до уровня инженерно-технических работников, повышается роль нашей советской интеллигенции.

Далее товарищ Жданов останавливается на основной экономической задаче третьей пятилетки — догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки. На протяжении ближайшего периода времени мы должны добиться такого положения, чтобы уровень развития промышленности СССР в смысле размеров производства на душу населения был выше уровня любой капиталистической страны. Решение этой основной экономической задачи обеспечит изобилие продуктов в нашей стране, а изобилие продуктов есть одно из главных и решающих условий для победы коммунизма, для осуществления коммунистического принципа — от каждого по способностям каждому по потребностям. Третья пятилетка — пятилетка расцвета благосостояния трудящихся нашей страны, роста их материальной и духовной культуры.

Новая полоса развития, в которую вступил СССР в третьем пятилетии, — говорит товарищ Жданов, — ставит перед партией новые задачи и требует соответствующей перестройки партийной работы.

Ленин и Сталин всегда придавали исключительное значение организационному вопросу. Ленин и Сталин учат нас единству политики и организации.

Товарищ Сталин учит нас, что «...После того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее провал».

Перед лицом грандиозной задачи построения коммунизма в СССР еще больше повышается роль партии, роль кадров, роль мобилизации масс, роль субъективного фактора. От подбора людей и от проверки исполнения зависит успех нашей работы. Гвоздь вопроса, как этому учил Ленин и учит товарищ Сталин, — в подборе людей, в проверке исполнения.

Ленинизм учит, что абсолютной формы организации нет, что формы и методы организации меняются в связи с изменением конкретной политической обстановки. Именно из глубоких изменений в экономике и классовой структуре нашей страны вытекают те изменения в уставе ВКП(б), ка-

Устав не может не изменяться в соответствии с изменившейся обстановкой деятельности нашей партии. Эти изменения связаны с победой социализма, они связаны с политическим поворотом в жизни нашей страны в связи с введением Сталинской Конституции. Этот политический поворот потребовал от партии перестройки партийно-политической работы на основе проведения последовательной демократической практики, как этого требуют принципы демократического централизма.

Изменения в уставе ВКП(б) должны отразить новые классовые соотношения в СССР. В новой классовой обстановке назрела необходимость изменения условий приема в партию в смысле отмены категорий по причету в члены и кандидаты партии. Изменения в уставе должны еще выше поднять звание члена партии, поднять организационную работу до уровня политического руководства нашей партии, отточить организационное оружие большевизма для решения всемирно-исторических задач третьей пятилетки.

Советское государство стало неопровержимой силой. Задача партии и впредь состоит в том, чтобы, осуществляя третий пятилетний план, крепить еще больше социалистическое государство рабочих и крестьян, крепить оборону СССР, поднимать бдительность партии и советского народа, ибо нельзя пренебрегать трудностей борьбы за великие задачи третьей пятилетки, особенно в условиях враждебного капиталистического окружения, о существовании которого большевики не вправе забывать.

Товарищ Жданов отмечает, что развернувшееся во всей партии и ленинградской организации широкое обсуждение тезисов докладов на XVIII Съезде партии показало небывалый рост политической активности и сознательности рядов нашей партии, повышение чувства ответственности всей партийной массы за жизнь и деятельность партии, показало невиданный расцвет демократизма внутри партии.

Товарищ Жданов выражает твердую уверенность в том, что VIII областная и VI городская объединенная ленинградская партийная конференция подлинно и серьезно обсудит тезисы докладов, представленные к XVIII Съезду нашей партии. Ленинградские большевики в ногу со всей партией, как один из ее передовых отрядов, идут к XVIII Съезду партии, который под руководством товарища Сталина напер-

урной критике руководителем обла за то, что они этим вопросом занимаются слабо.

С большим вниманием делегаты вы-

мени Сталина тов. Белан гово- в необходимости в третьей пятилетке окончательно завершить строительство завода. Предстоит большая работа по

третьей пятилетке. В Новосибирске уже построены 34 новых завода, фабрики, ряд предприятий будет реконструирован. Валовая продукция по

мы. Сегодня продолжают прения по докладу тов. Боркова. (ОблТАСС).

диде ее передовая теория, победили организационные принципы большевизма.

Разгром шпильско-вредительских банд расчистил путь для дальнейших и еще более мощных успехов социалистического хозяйства в нашей стране.

СССР вступил в новую полосу развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Утреннее заседание 27 февраля

На утреннем заседании 27 февраля продолжались прения по докладу тов. Боркова о тезисах доклада товарища Молотова. Тов. Шинкин — секретарь обкома комсомола рассказал конференции о производственном и политическом подъеме среди комсомольцев и несоюзной молодежи в связи с созывом XVIII Съезда ВКП(б). Тысячи молодых патриотов рьяно отмечают это историческое событие стахановской работой в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве.

Заканчивая речь, тов. Шинкин заявляет, что комсомольская организация области была и будет до конца верной своей матери — Коммунистической партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Выступивший в прениях, тов. Абрамович, профессор Томского Государственного университета, с большим подъемом говорит о великих завоеваниях социализма в области науки, культуры, искусства.

— Еще 22 года назад, — говорит он, — в России было только 14 процентов грамотных, а теперь десятилетнее образование становится необходимым и обязательным для каждого городского жителя.

Председатель Новосибирского областного комитета тов. Егоров посвятил свою

речь вопросам более широкого использования ископаемых богатств области и местных видов сырья. Тов. Егоров ставит вопрос о необходимости расширения геолого-разведочных работ в Горной Шории и Нарымском округе, которые на геологической карте представлены пока большим белым пятном.

С содержательной речью выступил командующий Сибирским военным округом командарм второго ранга тов. Калинин.

— Красная Армия, ее бойцы и командиры, — говорит он, — присягнувшие 23 февраля на верность Родине, приходят к XVIII Съезду как никогда сильной и сплоченной, способной разгромить любого врага.

Далее тов. Калинин останавливается на практических вопросах оборонной работы.

Делегаты конференции в развитие тезисов доклада тов. Молотова вносят много практических предложений. Тов. Кузнецов, секретарь Буйбышевского райкома партии, считает необходимым создать самостоятельный животноводческий наркомат. Тов. Богров, секретарь Прокопьевского горкома партии, выдвигает вопрос о выделении из Новосибирской области новой — Томской — области, включив в нее восточные районы и Нарым-

ский округ. Тов. Дядичев, секретарь Барзасского райкома ВКП(б), считает необходимым восстановить разработку сапропелитовых барзасских углей, добычу которых законсервировали вредители. Тов. Постоутенко, начальник Кузбасскомбината, считает неотложным вопросом строительство новых электростанций в Кузбассе, мощностью в 25—50 тысяч киловатт, чтобы в ближайшее время разрядить существующую напряженность в снабжении электроэнергией Кузбасса.

Многие делегаты выдвигают вопросы немедленного разворота жилищного строительства в Кузбассе, а также быстрого разрешения проблемы водоснабжения таких районов, как Биселевск.

На утреннем заседании в прениях по тезисам доклада тов. Молотова выступили также товарищи Абышев — стахановец шахты имени 7 ноября, Мясников — начальник Западно-Сибирского пароходства, орденосец Ишков (Томская дорога), Шалин — стахановец Новосибирского речного порта, Петров — начальник Томской дороги и другие.

Выступающие товарищи с большим подъемом говорили о великом счастье жить и работать в эпоху строительства коммунизма, о вели-

ком счастье работать и творить под мудрым руководством великого Сталина.

В прениях по тезисам доклада товарища Молотова выступило 47 делегатов из 116 записавшихся.

Прения показали единство и сплоченность рядов новосибирской организации вокруг Ленино-Сталинского ЦК ВКП(б), вокруг любимого всегда товарища Сталина.

Десятки телеграмм с сообщениями конференции о досрочном выполнении производственных планов в феврале шахтами, трестами, фабриками, заводами дополнили заявления делегатов о том подъеме, о той энергии, которыми охвачена вся страна в эти предсъездовские дни. И это залог того, что партия и страна, вооружившись решениями XVIII Съезда партии, еще стремительнее пойдут вперед к коммунизму.

После заключительного слова тов. Боркова, конференция единодушно одобрила тезисы доклада товарища Молотова, как величественный документ исторического значения.

На вечернем заседании конференции заслушала доклад тов. Лякомидова о тезисах доклада тов. Жданова «Об изменениях в уставе ВКП(б)». (ОблТАСС).

Вечернее заседание 27 февраля

На вечернем заседании 27 февраля после доклада заведующего ОРЮ обкома ВКП(б) тов. Лякомидова о тезисах доклада товарища Жданова началось прения.

Все выступающие горячо одобряют тезисы товарища Жданова, которые ставят по-новому ряд вопросов организационно-партийного строительства в соответствии с новой исторической обстановкой. Речи делегатов проникнуты любовью и преданностью Сталинскому Центральному Комитету партии и мудрому Сталину.

Секретарь Горно-Шорского райкома партии депутат Верховного Совета РСФСР тов. Бушаков останавливается на пункте тезисов, где говорится о созыве партийных активов. Он предлагает созывать собрания актива не только в городских и промышленных центрах, но и в районах, где насчитывается 350 коммунистов.

Вопросам роста партии посвящает свое выступление секретарь руднич-

ного райкома партии города Кемерово тов. Моргул. Одобряя предложение об отмене категорий при приеме в партию, он говорит об исключительной ответственности партийных организаций и каждого коммуниста за единство партии, за сохранение ее рядов от проникновения враждебных элементов.

Говоря о рекомендациях при вступлении в партию, комиссар И-ской части тов. Емельянов предлагает предоставить право коммунистам воинских частей давать рекомендации после шестимесячной совместной работы с товарищем, вступающим в партию. Он считает, что присутствие рекомендующих на партийном собрании не обязательно, но рекомендация должна быть заверена.

Секретарь Октябрьского райкома партии города Новосибирска тов. Дебова говорит о центральной организационной задаче партии — о подборе

людей и провозе исполнения. На конкретных примерах тов. Дебова показывает, как еще в ряде партийных организаций и в самом обьеме партии отсутствует систематический контроль за выполнением своих решений.

О работе партийных организаций на железнодорожном транспорте говорит начальник политотдела Новосибирского отделения Томской дороги тов. Сафонов. Он считает необходимым дополнить в уставе партии положение о политотделах и предлагает, чтобы Политуправление НКПС работало на правах железнодорожного отдела ЦК ВКП(б).

Секретарь Сталинского горкома ВКП(б) тов. Фурман приводит примеры плохой работы производственно-отраслевых отделов обкома партии. Правильно, заявил он, в тезисах товарища Жданова поставлен вопрос о ликвидации этих отделов.

Тов. Егоров, участник боев у озера Хасан, вносит предложение сократить кандидатский стаж для вступления в партию военнослужащих до 6-ти месяцев. Он мотивирует это тем, что в условиях РККА этот срок достаточен для того, чтобы изучить товарища на практической работе.

Делегаты в своих выступлениях ставят вопрос о ликвидации групп сочувствующих.

На вечернем заседании также выступил депутат Верховного Совета СССР тов. Многолетний и секретарь Анжеро-Судженского горкома партии тов. Шмаков.

На имя областной партийной конференции получена приветственная телеграмма от краевой партийной конференции Алтайского края. Конференция послала ответную телеграмму в Барнаул. (ОблТАСС).

ПРИНЯТИЕ ВОЕННОЙ ПРИСЯГИ В ЦЕНТРАЛЬНЫХ УПРАВЛЕНИЯХ НАРКОМАТА ОБОРОНЫ СССР

23 февраля — торжественный день принятия военной присяги — навсегда запечатлен в памяти работников Центральных управлений Наркомата Обороны СССР. Они присягали на верность своей Родине в присутствии любимого вождя Красной Армии товарища Б. Е. Ворошилова.

Часть руководящих работников Центральных управлений Народного Комиссариата Обороны СССР привели к присяге заместитель Народного Комиссара Обороны СССР — командарм первого ранга Г. И. Кулик, армейские комиссары первого ранга Л. З. Мехлис и Е. А. Щаденко. Работников штаба Московского Военного округа привели к присяге заместитель Народного Комиссара Обороны Маршал Советского Союза С. М. Буденный. Начальник Генерального Штаба РККА командарм первого ранга Б. М. Шапошников привел к присяге руководящих работников Генерального Штаба РККА.

В Управлении по командному и начальствующему составу и в Политическом Управлении РККА во время принятия присяги присутствовал Народный Комиссар Обороны СССР Маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов. Командиры, политработники и начальники горячо приветствовали своего любимого Наркома.

После принятия присяги руководящими работниками Управления по командному и начальствующему составу Народный Комиссар поздравил их с историческим днем в жизни каждого воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с днем принятия военной присяги по новому тексту. В своей речи товарищ Ворошилов призывал их верно служить своему Народу, Советской Родине, Рабоче-Крестьянскому Прави-

тельству и честно выполнять свой долг воина Страны социализма.

Народный Комиссар и его заместители направляются в Политуправление РККА. Группа политработников выстроилась в просторном помещении, убранном строго и в то же время торжественно.

Народный Комиссар здоровается с политработниками. Начальник Политуправления РККА армейский комиссар первого ранга тов. Мехлис обращается с речью о значении военной присяги и задачах политработников.

— Товарищи политработники! Сталинские пятилетки преобразовали страну, а вместе с ней преобразовали и нашу армию. В корне изменился ее личный состав. У нас нет неграмотных красноармейцев. Красная Армия стала армией большой культуры. Ежегодно в нее вливаются сотни тысяч людей со средним и высшим образованием. Это позволило нам ввести индивидуальный порядок принятия присяги, при котором каждый может присягать с высокой сознательностью, скреплять свою присягу собственноручной подписью.

Нашу Красную Армию создали и выпестовали гении человечества товарищи Ленин и Сталин. Ею руководил пролетарский полководец тов. Фрунзе. Во главе Красной Армии стоит народный полководец, подлинный вождь Красной Армии Климент Ефремович Ворошилов.

Первыми большевистскими комиссарами Красной Армии были товарищи Сталин и Ворошилов. Нам, комиссарам и политработникам, посланцам партии в Красной Армии есть у кого учиться. Сегодня, когда я принимал воен-

ную присягу, я думал о том, чтобы работать так же, как работали первые комиссары Красной Армии Сталин и Ворошилов.

После принятия присяги Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза товарищ Ворошилов выступил с поздравительной речью.

— Товарищи политработники и комиссары — сказал товарищ Ворошилов, — вы приняли сейчас присягу и торжественно глядясь верою и преданно служить нашей великой Родине, нашему замечательному, единственному в мире Народу и нашему Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Присяга обязывает.

Мы и впредь будем работать так, как работали люди, которые — отдали свою кровь и жизнь, чтобы наша прекрасная Родина предала, шла по пути новых и новых завоеваний социализма. Мы будем работать так, как работали товарищи Фрунзе, Орджоникидзе, Биров и многие другие товарищи, отдавшие жизнь за дело народа, за дело социализма, за дело партии Ленина — Сталина.

Товарищ Ворошилов отметил особое ответственное и почетное положение, которое занимают политработники в рядах Красной Армии и подчеркнули исключительное значение комиссаров и политработников в деле большевизации Красной Армии, которая должна будет бить врага так же разумно, так же смело и дерзновенно, как их бил и бьет наша большевистская партия. (ТАСС).

отказ от предоставления Германии каких-либо особых привилегий в Испании.
Близкая к Чемберлену «Сэндей эк-пресс» успокаивает своих читателей такими заверениями, что вот, мол, после признания буржеского «правительства» Чемберлен заключит с генералом Франко соглашение о беспре-

«правительство» мятежников является решающим фактором в деле выполнении всех планов, намеченных английским премьером. Вряд ли надо указывать, что выступление «Сэндей эк-пресс» — рупора английского правительства — имеет единственную цель — успокоить общественное мнение.

какого-либо политическое выступление на территории Франции. Об отставке президента прежде всего стало бы известно в Испании.

ПОПРАВКА

В газете «Б. С.» за 26 февраля 1939 г. на первой странице в статье «Торжественный пленум Сталинского горсовета» по недосмотру редакции допущена грубая ошибка. Второй абзац второй колонки следует читать:
— «Я прощу вас, товарищи, почтить память бойцов, командиров и политработников, героически павших за наше счастье, за народ, — сказал т. Орлов. Присутствующие почтили память героев Хасана вставанием».

вечера, для изучающих историю ВКП(б) по нашему плану, работающих в предприятиях и учреждениях города — на тему: «Русско-японская война». Лектор тов. Глебов.
26 марта, в клубе врачей, в 9 часов вечера, для интеллигенции горздрава — на тему: «Международный обзор». Лектор тов. Орлов.
Секретарям парткомов и парторган руководствоваться этим планом.
Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЯ

2 марта, в 7 часов вечера, в парткабинете ЦК ВКП(б) созывается семинар докладчиков, выделенных парторганизациями, на тему: «Меж-
2-го марта, в 7 часов вечера, в парткабинете (Дворец культуры металлургов) созывается пленум горкома МОПР совместно с активом ячеек, по

дународный коммунистический жеп-ский день».
Отдел агитации и пропаганды ЦК ВКП(б).
вопросу о подготовке ко дню Парижской Коммуны — 18 марта.
Горком МОПР.

Table with production statistics for February 27 and 28, including categories like 'Добыча за 27 февраля' and 'ТРЕСТ „КУЙБИЦЕВУГОЛЬ“'.

Ответ. редактор И. Г. ДЕМКО.

Заседание французской палаты депутатов

ПАРИЖ, 25 февраля. (ТАСС).
На вчерашнем заседании палаты депутатов за предложение правительства об отсрочке обсуждения вопросов относительно признания де-юре буржеского «правительства» голосовало 323 депутата. Против предложения правительства голосовало 261 депутат, а именно: все депутаты-коммунисты и социалисты, 12 депутатов, принадлежавших к «Социалистическому республиканскому союзу», 6 депутатов «независимой левой группы» и 15 депутатов радикал-социалистов. 16 депутатов воздержались от голосования, в том числе 8 депутатов «Социалистического республиканского союза», 7 депутатов радикал-социалистов и 1 депутат независимой левой.
Воздержавшись от голосования также председательствовавший на заседании Эрро.

Закрытие швейцарскими властями испанского представительства при Лиге наций

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС).
Министерство иностранных дел Швейцарии 24 февраля издало распоряжение о закрытии представительства Испанской республики при Лиге наций. Испанская делегация выехала в Париж. Представительство помещалось в здании испанского консульства, а на днях, как известно, швейцарское правительство объявило признание генерала Франко. Это — первый случай, когда представительство государства — члена Лиги наций — закрывается швейцарскими властями.

Отставка бельгийского правительства

ПАРИЖ, 27 февраля. (ТАСС).
Как сообщает агентство Гавас, бельгийское правительство Пьерло подало в отставку.

Государственный Внутренний Заем Второй Пятилетки

(ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)
БЕСПРИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Справочная таблица десятого тиража выигрышей

Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграли во всех 20 разрядах беспригрышного выпуска займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого г. д.).

Large table with columns for serial numbers and amounts, listing winning numbers for various bond denominations.

*) Остальные 49 номеров облигаций этой серии выиграли по 150 рублей каждая.

Г О Р Т Е А Т Р им. Сергея Орджоникидзе
Утро ОВОД Талон № 98
Вечер ГЕНЕРАЛЬНЫЙ КОНСУЛ Талон № 98
МАЧЕХА Талон № 103

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. XX-летия ВЛКСМ
1 марта утро — ПРОДЕЛКИ СКАПЕНА
3 и 4 марта вечер — НЕ БЫЛО НИ ГРОША, да вдруг алтын

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“
Выборгская сторона
АНОНС: ВРАГИ. СКОРО: МОРСКОЙ ПОСТ.
Для детей: 1 марта и начало в 10 час. утра, 12 и 2 ч. дня

ШКОЛА ФЗУ КУЗНЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА имени Сталина
ОБЪЯВЛЯЕТ весенний набор учащихся на следующие специальности:
а) Металлургические: 1. Разливщики стали мартеновского пеха. 2. Огнеупорщики по кладке и ремонту металлургических печей.
б) Электромеханические: 1. Электромонтеры. 2. Токари. 3. Слесари-ремонтеры.

ТРЕСТУ ЦАРЬКОВАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА (просп. Энтузиастов, дом № 7)
ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер и секретарь.

—ТОРГОВОЙ ГАЗЕ г. СТАЛИНСКА—
ТЕКСТИЛЬСБЫТ
требуется машинистка.
Садгород, Вокзальная, № 1, тел. № 2-52 (гор.).

ВНИМАНИЕ!
Артель „ВОЗРОЖДЕНИЕ“ принимает заказы на пошивку мужского и дамского верхнего платья и других швейных изделий из материалов заказчика по ценам за работу
Шерстяные:
Ламски. костюм от 140 р. до 198 р.
Дамское зимнее пальто 140 220
Мужской костюм (двойка) 140 200
Мужское зимнее пальто 140 198
Брюки 35 50
Платье шерстяное 80 125
хлопчатобумажное 20 38
Костюм хлопчатобумажный мужской 70
дамский 70
Дамские, мужские полу пальто и пальто хлопчатобум. 55 70
Ремонт реставрация, т.е. переделка, липовка вещей бывших в употреблении, из шерстяных тканей по ценам за работу:
Липовка мужского костюма от 60 р. до 90 р.
дамского 45 75
Пальто мужское демисезонное 44 66
дамское 50 70
мужское зимнее 60 65
дамское 60 85
Брюки 14 25
Платье шерстяное 48
Юбки 10 20
Жакет 35 50
Принимать заказы производится в мастерских: Березня колония, 1-я Нагорная ул., Нижняя колония, ул. им. Орджоникидзе, Куйбышев, трамвайная остановка „Швейная мастерская“ Заказы выполняются точно и в срок.
Правление.

АРТЕЛЬ „2-Я ПЯТИЛЕТКА“ (тел. № 4-72 (гор.)
принимает В РЕМОНТ-РЕСТАВРАЦИЮ И НОВУЮ ПОШИВКУ ПЛАТЬЯ И ПАЛЬТО (из материала заказчика) с 9 час. утра до 6 час. вечера.
Ремонт-реставрация принимается по расценкам 1938 года. Заказы принимаются также на дому заказчика, по предъявлению удостоверения артили соответствующего удостоверения.

Граждане, получившие усадебные участки
под строительство в Старокузнецке, обязаны получить до 10 марта с. г. договоры застройки в Старокузнецком райсовете, после чего неоформленные в указанный срок участки будут переданы другим застройщикам. Начатое строительство без договоров будет считаться самовольным.
Горкомхоз.

Кинотеатр „КОММУНАР“
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ
ПОД ВИКТОРОЛУ
Начало в 11 час. вечера.

ГОРПИЩЕТОРГУ
(ул. Кирова, дом № 203, отдел кадров)
на государственную работу
ТРЕБУЮТСЯ:
продавцы хлебники, бакалейщики, гастрономы, кассиры, знакомые с магазинной работой, и сторожа.

ВОДОЧНОМУ ЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ:
бухгалтер, пом. бухгалтера и слесари, знающие паросиловое хозяйство.
Старокузнецк, Ленинская, № 47.

ЖЕЛДОРКОМУ КМЗ
на постоянную работу требуется
ВРАЧ-СТРАХОВИК.
Оплата по соглашению. Обращаться: клуб железнодорожного цеха, тел. ф. № 4-52 (завод).

БАЗЕ СНАБЖЕНИЯ
ТРЕСТА СТОЛОВЫХ
ТРЕБУЕТСЯ
секретарь-машинистка.
Вокзальная, № 39.

РЫБСБЫТУ г. Сталинска
требуется
кормильщик-расценщик.
Телефон № 4-76 (город).

НУЖНА няня.
Проспект Кирова, дом № 26, на 4.
Приходить с 5 час. вечера.